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Ciampino, Diritti in Comune: “InConsiglio l’Amministrazionetradisce
ancora una volta laFolgarella"aa

“Il quartiere Folgarella subisce nuovi colpidall’Amministrazione Colella. Per prima cosa, allapuntuale
interrogazione sul rispetto delle prescrizionie delle raccomandazioni poste dalla Regione perl’intervento
di Via Reverberi, la rispostadell’assessore Silvi è stata imprecisa e  grave. Èemerso che il Comune non
ha mai proceduto ad unasuccessiva valutazione degli oneri extra-standard,all’epoca calcolati per 1
milione e 100mila euro.Ricordiamo che quei soldi sono stati dirottati dallaFolgarella verso la
ristrutturazione del teatro e dellabiblioteca comunale. L’Amministrazione, dunque, hapoco da vantarsi
sui social: se verrà effettivamentecompletata la ristrutturazione di parte della exCantina Sociale, sarà a
fronte di una colata dicemento a Via Reverberi!

Per quanto riguarda i 50.000 mq di verde pubblicoprevisti da Piano Regolatore su Viale Kennedy, la
risposta è stata evasiva ma è chiara una cosa: ormail’area è “compromessa” (grazie al Print voluto dal
PD, aggiungiamo noi) e quindi continuerá ad essereframmentata. Insomma, addio Parco previsto dal
Prg!

Ma la Folgarella un altro parchetto ce l’ha già, ed èquello su Via Pirzio Biroli. Abbiamo chiesto, con una
mozione – rispettando gli impegni presi conl’assemblea pubblica che si è tenuta nel quartiere il15 marzo
– che venissero utilizzate le sommedell’IRESA (Imposta regionale sulle emissionisonore degli
aeromobili) come indennizzo per lapopolazione residente attraverso interventi dicompensazione
ambientale. Parliamo di oltre500.000 euro giá presenti nelle casse comunali, adestinazione vincolata
per questa tipologia diinterventi, e mai spesi dal 2016. In ConsiglioComunale abbiamo aperto alla
possibilità diemendare la nostra mozione, per permetterneun’approvazione ampia anche da parte della
maggioranza. L’Assessore Verini, decisamente noncompetente sul tema (non erano presenti gli
assessori all’ambiente e all’urbanistica), ha inveceinsistito per farcela ritirare, con il chiaro intento di non
voler raggiungere una mediazione e di andare direttamente a bocciatura. Siamo allibiti dal fatto che una
mozione di buon senso, che indirizzava verso una piú efficiente programmazione delle risorse
pubbliche, sia stata bocciata. Ci dispiace che i Consiglieri Comunali di maggioranza, anche residenti
alla Folgarella, abbiano deciso di avallare il gioco politico di un esercizio becero del potere a discapito di
un intero quartiere! Basterebbero le posizioni espresse su questi atti dalla maggioranza per
stigmatizzare l’inconsistenza dell’Amministrazione Colella.

Ma nel corso del Consiglio Comunale abbiamo dovuto assistere anche ad un radicale cambio di forma:
alle impuntature senza senso, si sono aggiunte le paternali della Sindaca, che a composte critiche
politiche, ha invece reagito in maniera scomposta nei confronti del nostro Consigliere Marco Mercuriu.
Qualcuno, ieri, ci ha parlato di “funerale della politica”. Condividiamo”. Lo rende noto Diritti in Comune.
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